

જ્યુઝ આંધી નગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 a Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 a Issue No. 60 a Date: 21.12.2023 Thursday aPage :04 aRs. 1.00/- aAnnual Rs. 351/-

આ ઈતિહાસ બદલવાનું કાવતરું છે, લોકશાહીનું ગળું દબાવવાનું છે : સોનિયા ગાંધી



નવીદિલ્હી, તા. ૨૦
કોંગ્રેસ સંસદીય દળના અધ્યક્ષ સોનિયા ગાંધીએ જૂના સંસદ ભવનના સેન્ટ્રલ હોલમાં કોંગ્રેસ સંસદીય દળની બેઠકમાં હાજરી આપી હતી. આ દરમિયાન તેમણે ત્યાં હાજર કોંગ્રેસના સાંસદોને સંબોધિત કર્યાં. તેમણે કહ્યું કે ૧૩ ડિસેમ્બરે સંસદની સુરક્ષામાં ક્ષતિની ઘટના અક્ષમ્ય છે. આવી ઘટનાને ક્યારેય યોગ્ય ઠેરવી ન શકાય. પીએમ મોદીને રાષ્ટ્રને સંબોધિત કરવામાં અને આ ઘટના પર તેમના વિચારો

વ્યક્ત કરવામાં ચાર દિવસથી વધુ સમય લાગ્યો છે. તેમણે ગૃહની અંદર રહેવાને બદલે સંસદની બહાર નિવેદન આપવાનું વધુ સારું માન્યું. આમ કરીને તેમણે સંસદનું અપમાન કર્યું છે. કોંગ્રેસ સંસદીય દળની બેઠકમાં સીપીપી અધ્યક્ષ સોનિયા ગાંધીએ પણ ગૃહની ગરિમાની વાત કરી હતી.

મહત્વપૂર્ણ બિલ પસાર કરવામાં આવ્યા છે. ઐતિહાસિક તથ્યોને વિકૃત કરવામાં આવી રહ્યા છે. ભારતના પ્રથમ વડાપ્રધાન અને મહાન દેશભક્તોને બદનામ કરવા માટે ઘણા લોકો દ્વારા ઈતિહાસ સાથે છેડછાડ કરવામાં આવી રહી છે, જે સંપૂર્ણપણે અસ્વીકાર્ય છે. તેઓ સતત તેમને બદનામ કરવાની ઝુંબેશ ચલાવી રહ્યા છે અને આ પ્રયાસો પીએમ અને ગૃહમંત્રી દ્વારા કરવામાં આવી રહ્યા છે, જેનો મોરચો તેઓ પોતે સંભાળી રહ્યા છે. સોનિયા

અમે ડરતા નથી અને ક્યારેય ઝૂકીશું નહીં. અમે હંમેશા સત્યને સમર્થન આપીશું, અમે સત્ય બોલવામાં વળગી રહીશું.

ગાંધીએ પોતાના સંબોધનમાં કહ્યું કે અમે ડરતા નથી અને ક્યારેય ઝૂકીશું નહીં. અમે હંમેશા સત્યને સમર્થન આપીશું, અમે સત્ય બોલવામાં વળગી રહીશું. સીપીપી અધ્યક્ષ સોનિયા ગાંધીએ પણ પોતાના સંબોધનમાં કહ્યું કે વર્તમાન કેન્દ્ર સરકારે લોકશાહીનું ગળું

દબાવ્યું છે. વિપક્ષનો અવાજ દબાવવા માટે વિપક્ષી સાંસદોને સતત નિશાન બનાવવામાં આવી રહ્યા છે. તેમને ગૃહની કાર્યવાહીમાંથી સસ્પેન્ડ કરવામાં આવી રહ્યા છે. સંસદીય ઈતિહાસમાં આ

પહેલીવાર બન્યું છે કે આટલા વિપક્ષી સાંસદોને સસ્પેન્ડ કરવામાં આવ્યા હોય. આજ સુધી આવું ક્યારેય બન્યું ન હતું. વાજબી અને કાયદેસર માંગણીઓ કરવા છતાં તેને સસ્પેન્ડ કરવામાં આવી રહ્યો છે.

મોદીએ લોકો પાસે સરકાર અને સાંસદોના રિપોર્ટ કાર્ડ માંગ્યા

નવીદિલ્હી, તા. ૨૦
૨૦૨૪ની ચૂંટણીને ધ્યાનમાં રાખીને વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી જનતાની વાત સાંભળી રહ્યા છે. નમો એપ પર જનમન સર્વે દ્વારા પીએમ જનતાને તેમની સરકાર અને સાંસદોના કામકાજ પર રિપોર્ટ કાર્ડ માંગી રહ્યા છે. આ સર્વે એટલા માટે મહત્વનો છે કારણ કે સરકાર પર લોકો પાસેથી સીધો અભિપ્રાય માંગ્યો છે.

૨૦૨૪ની લોકસભા ચૂંટણીની ઘોષણા આડે હવે માત્ર થોડા મહિના જ બાકી છે. આ સર્વે દ્વારા પીએમ તેમની સરકારની તમામ યોજનાઓ, રાષ્ટ્રીય અને આંતરરાષ્ટ્રીય સ્તરે કરવામાં આવેલા તેમના કામ અને સાંસદોની સમીક્ષા કરવા માંગે છે,

બ્રહ્મચાર્ય મુક્ત શાસન, રાષ્ટ્રીય સુરક્ષા, અર્થવ્યવસ્થા, મહિલા સશક્તિકરણ, ડિજિટલ ઈન્ડિયા, સ્વચ્છ ભારત, કાયદાના ક્ષેત્રોમાં મોદી સરકારની કામગીરીનું મૂલ્યાંકન કરવાનું કહેવામાં આવ્યું છે. અને વ્યવસ્થા અને શહેરી વિકાસ. તમે તેનાથી કેટલા સંતુષ્ટ છો?

પાંચમા પ્રશ્ન તરીકે કેન્દ્ર સરકારની કઈ યોજનાઓથી લોકોને વ્યક્તિગત રીતે કાયદો થયો છે તેની માહિતી માંગવામાં આવી છે. જેમાં પીએમ ગરીબ કલ્યાણ યોજના, સ્વચ્છ ભારત મિશન, આયુષ્માન ભારત યોજના, આવકવેરા સ્લેબ, વંદે ભારત, મેટ્રો અને નમો ભારત ટ્રેન, જન ઔષધિ કેન્દ્ર, પીએમ જન ધન યોજના, ડિજિટલ

ઈન્ડિયા, જલ જીવન મિશન, પીએમ આવાસ યોજના, સ્ટાર્ટઅપ ઈન્ડિયાનો સમાવેશ થાય છે. , ઉદ્ભવવા. યોજના, બેટી બચાવો-બેટી પઢાવો, સુકન્યા સમૃદ્ધિ યોજના, મુદ્રા યોજના, પોપણ અભિયાન, સ્ટેન્ડઅપ ઈન્ડિયા અને સ્કીલ ઈન્ડિયાનો વિકલ્પ આપવામાં આવ્યો છે.

રાજસ્થાનના સીએમ ભજનલાલ શર્માની કારને નડ્યો અકસ્માત

મથુરા, તા. ૨૦
રાજસ્થાનના નવા મુખ્યમંત્રી ભજનલાલ શર્માની કારને અકસ્માત થયો હતો. મથુરામાં ગિરિરાજજીના દર્શન કરવા જતા હતા ત્યારે આ અકસ્માત થયો હતો. તેમની કાર રસ્તા પરથી ઉતરીને ગટરના નાળામાં પડી હતી. જો કે, ભજનલાલ શર્માનો આ અકસ્માતમાં આબાદ બચાવ થયો હતો.

રાજસ્થાનના નવા ચૂંટાયેલા મુખ્યમંત્રી ભજનલાલ શર્મા સીએમ તરીકે શપથ લીધા બાદ મથુરાના ગોવર્ધન ગિરિરાજની મુલાકાત લેવા જઈ રહ્યા હતા. આ દરમિયાન ભજન લાલ શર્માની કાર ઉત્તર પ્રદેશ બોર્ડર પર પૂંછરી કા લોથા પાસે કાર ગટરમાં ફસાઈ ગઈ હતી. જેના કારણે કાર બેકાબુ થઈ ગઈ હતી. ત્યારબાદ મુખ્યમંત્રી ભજનલાલ શર્મા બીજી કારમાં ગોવર્ધન ગિરિરાજના દર્શન કરવા પહોંચ્યા હતા.

આ અકસ્માત મથુરા અને ભરતપુર જિલ્લા વચ્ચે થયો હતો. રાજસ્થાનના સીએમની કારને અકસ્માતના સમાચાર અધિકારીઓને મળતાં જ યુપીથી લઈને રાજસ્થાન સુધી ખબરભાગ મળી ગયો હતો. યુપી અને રાજસ્થાનના પોલીસ અધિકારીઓ તાત્કાલિક ઘટનાસ્થળે પહોંચી ગયા હતા. કારને બહાર કાઢવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો. તમને જણાવી દઈએ કે રાજસ્થાન વિધાનસભાનું સત્ર બુધવારથી શરૂ થઈ રહ્યું છે. ભાજપની ભજનલાલ સરકારનું આ પ્રથમ સત્ર છે. બે દિવસમાં પ્રથમ દિવસે તમામ નવા ચૂંટાયેલા ધારાસભ્યોને શપથ લેવાડાવવામાં આવશે અને બીજા દિવસે વિધાનસભા અધ્યક્ષની પસંદગી કરવામાં આવશે.

કોરોનાના નવા કેસોના પગલે સરકાર જાગી અમદાવાદની તમામ હોસ્પિટલો એલર્ટ, શંકાસ્પદ કેસ આવશે તો જુનેમ સિક્વેન્સ માટે લેબોરેટરીમાં સેમ્પલ મોકલાશે

કોરોનાનો નવો વેરિયન્ટ આવતાં દક્ષિણ અને ઉત્તર ભારતમાં ૫ લોકોના મૃત્યુ અને વધતાં જતાં કેસોને પગલે કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા તમામ રાજ્યોને એડવાઈઝરી જાહેર કરવામાં આવી છે. રાજ્યમાં નોંધાયેલા બે કોરોનાના કેસોને પગલે હવે સરકાર પણ એલર્ટ મોડમાં આવી ગઈ છે. ગુજરાતમાં ગાંધીનગરમાં બે કોરોનાનાં બે કેસોના પગલે હવે અમદાવાદમાં પણ કોરોનાને પગલે સાવચેતી લેવામાં આવશે.



જાગી છે. જો કે કોરોનાના કેસો વધે તો હવે અમદાવાદમાં તમામ હોસ્પિટલો સજજ છે. મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશન સંચાલિત હોસ્પિટલોમાં તમામ પ્રકારની તૈયારીઓ છે. કોરોના કેસો વધે તો હોસ્પિટલમાં બેડ, દવાઓ અને વેન્ટિલેટર સહિતની સુવિધાઓ ઉપલબ્ધ છે. જો કોઈ કોરોનાના કેસો આવે તો તેને જુનેમ સિક્વેન્સ માટે લેબોરેટરીમાં મોકલી આપવામાં આવશે.

ભાવનગરના બે રેસ્ટોરન્ટ પર એસજીએસટીની તપાસ બાદ ૪૩ લાખનો ગોટાળો બહાર આવ્યો

ભાવનગર, તા. ૨૦
ભાવનગરની બે રેસ્ટોરન્ટમાં એસ જીએસટી તંત્ર દ્વારા તાજેતરમાં સઘન ચેકીંગ હાથ ધર્યું હતું અને વેપારની આવક સામે ટેક્સ ભરાતા ન હોવાનું જણાતા અંદાજે ૪૩ લાખના રીકવરી નીકળી હતી. આ સાથે અમરેલી, બોટાદમાં પણ તંત્ર દ્વારા સર્વે હાથ ધરાયો હોવાનું જણાયું છે.

સુત્રો પાસેથી મળતી વિગતો મુજબ હાલના સમયમાં ખાણીપીણીની બજાર સતત ધમધમતી રહે છે અને અનેક અવનવા રેસ્ટોરન્ટ આકાર લઈ રહ્યા છે. જ્યારે સામાન્ય રીતે ૫ ટકા જીએસટી ભરવાનો હોય છે. જ્યારે આઉટડોરમાં ૧૮ ટકા જીએસટી લાગતો હોય છે. પરંતુ ઘણા રેસ્ટોરન્ટ કોઈ પણ જાતનો ટેક્સ લીધા વગર અને ભયાં વગર સીધો જ વેપાર કરતા હોવાનું સામે આવતા રાજ્યવ્યાપી રેસ્ટોરન્ટ પર તપાસના આદેશો છુટ્યા હતા. જે અનુસંધાને ભાવનગરમાં શહેરમાં એસજીએસટીએ સત્રી પાછા ઢાપા પર તપાસ હાથ ધરી હતી. જેનો સોફ્ટવેર જમ કરી તપાસના નોંધણી નંબર જ મળી આવેલ ન હતો

દેશમાં ૯ દિવસમાં કોરોના કેસની સંખ્યા બમણી, વધુ બે રાજ્યોમાં દર્દી મળ્યા

માહિતી અનુસાર કેરળ બાદ મહારાષ્ટ્ર અને ગોવામાં પણ નવા વેરિયન્ટના ૧૯ કેસ મળી આવ્યાની માહિતી મળી રહી છે. તેમાં એક કેસ મહારાષ્ટ્રનો છે જ્યારે ૧૮ કેસ ગોવાના જણાવાઈ રહ્યા છે. અગાઉ ગુજરાતમાં પણ કોરોનાના બે કેસ નોંધાયા હતા.

હવે દેશમાં કોરોનાના કેસ વધીને ૨૦૦૦ની નજીક પહોંચી ગયા છે. જોકે ૧૧ ડિસેમ્બરે કોરોનાના કેસની સંખ્યા ૯૩૮ જ હતી. મહામારી ફરી ઉથલો મારે તેવી આશંકા વ્યક્ત કરવામાં આવી રહી છે.

રાજ્યોમાં કોરોનાના નવા વેરિયન્ટ ત્વરે ૧ ની પુષ્ટિ થઈ છે. આ સાથે ભારતમાં કોરોનાના કેસ ૯ દિવસમાં બમણાં થઈ ગયા છે.

ભારત ઝડપથી પ્રગતિ કરી રહ્યું છે , સિંગાપોરના વડાપ્રધાન લી સિએન લૂંગે

સિંગાપોર, તા. ૨૦
સિંગાપોરના વડાપ્રધાન લી સિએન લૂંગે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના વખાણ કર્યા છે. તેમણે એક કાર્યક્રમમાં કહ્યું કે ભારત ઝડપથી પ્રગતિ કરી રહ્યું છે અને પીએમ મોદી આર્થિક સુધારાની દિશામાં ઘણી પ્રગતિ કરી રહ્યા છે. તેમણે ભારત અને ચીનની સરખામણી પણ કરી હતી અને કહ્યું હતું કે ભારતની વસ્તી હજુ પણ યુવાન છે, જ્યારે ચીનની વસ્તી તેનાથી વિપરીત છે અને ઘટી રહી છે. સિંગાપોરના વડા પ્રધાન લી સિએન લૂંગે બ્લુમબર્ગ

ન્યૂ ઈકોનોમી ફોરમ ગાલા ડિનરમાં બ્લુમબર્ગના એડિટર-ઇન-ચીફ જોન મિકલથેટ સાથે વાતચીત કરી. જેમાં વિવિધ વિષયો પર ચર્ચા કરવામાં આવી હતી.

આ દરમિયાન જ્યારે ભારતને પ્રશ્ન કરવામાં આવ્યો ત્યારે પીએમ લૂંગે કહ્યું, મને લાગે છે કે ભારત ઝડપથી વિકાસ કરી રહ્યું છે. ગયા વર્ષે, તેઓ વિશ્વના સૌથી ઝડપથી વિકસતા દેશોમાંના એક હતા. પીએમ મોદી તેમના આર્થિક સુધારા અને ડિજિટલાઈઝેશન તરફના તેમના અભિયાનથી પ્રગતિ કરી રહ્યા છે.

તેઓ ભારતને બીજા સ્તરે લઈ જઈ રહ્યા છે. જો કે, ભારતીય અર્થવ્યવસ્થા ચીનની અર્થવ્યવસ્થાના પાંચમા ભાગની છે, તેમનો આંતરરાષ્ટ્રીય વેપાર ચાઈનીઝ કરતા પાંચમા ભાગનો છે, પરંતુ તેમની (ભારત) વસ્તી યુવાન છે, અને હજુ પણ વધી રહી છે, જ્યારે તેનાથી વિપરીત ચીનની વસ્તી જૂની છે અને પહેલેથી જ સ્થિર છે. અને તેમાં ઘટાડો થવા લાગ્યો છે.

સિંગાપોરના વડા પ્રધાને વધુમાં કહ્યું કે ભારતે આનો મહત્તમ લાભ ઉઠાવવો પડશે

